

23:04:2023

web : www.rashtriyakhbar.com

ভারতের 'ম্যানগ্রোভ ম্যান' মুকুেশন

কেরাল : ভারতের কেরালা রাজ্যের এক সাবেক জেলে বন্যা ও সাগরের পানির উচ্চতা বৃদ্ধি থেকে নিজ এলাকা বাঁচাতে ম্যানগ্রোভ গাছ লাগানো। ২০১৪ সাল থেকে এখন পর্যন্ত তিনি প্রায় এক লাখ গাছ লাগিয়েছেন। কেরালার কোটির ভাইপিন দ্বীপ আরব সাগরের তীরে অবস্থিত। মুকুেশন টি পি সেখানে থাকেন। বন্যা ও সাগরের জলের উচ্চতা বাড়ার কারণে তার এলাকার অনেকে অন্যত্র চলে গিয়েছেন। তবে মুকুেশন সেখানেই থেকে গিয়ে পরিস্থিতি বদলানোর চেষ্টা করেন। সৈকতের ধার ধরে তিনি নিয়মিত ম্যানগ্রোভ গাছের চারারোপণ করে থাকেন। "এটা উপকূলীয় এলাকা। ম্যানগ্রোভের কারণে সাগরের জল এলাকায় ঢুকতে পারে না," বলে জানান তিনি। আট ইঞ্চি বাঁশের মধ্যে চারা রোপণ করেন মুকুেশন। প্রথমে বাঁশ আঁধে করে তারমধ্যে মাটি ঢুকিয়ে দিড়ি দিয়ে রৈঁবে তার ভেতরে চারা রোপণ করেন তিনি। আমৃত্যু এই কাজ করে যেতে চান মুকুেশন।



বাজার দ্রুত
SENSEX : 59655.06 +22.71
NIFTY : 17624.05 -0.40

রাঁচি PARA UPDATE
সর্বোচ্চ 32.00 °C
সর্বনিম্ন 20.00 °C
সূর্যোদয় (আজ) >> 18.12 টা
সূর্যোদয় (কাল) >> 05.21 টা

গহনার বাজার
সোনো (বিক্রী) 57,700 টাকা /10 গ্রাম
সোনো (ক্রয়) 60,380 টাকা /10 গ্রাম
রূপা >> 81,300 টাকা /কিলো

রাষ্ট্রীয় খবর
সংক্ষিপ্ত খবর
ইউক্রেনের প্রশিক্ষণ চলা যে বাস কর্মসিদ্ধি পৌঁছে বুক্রায়ের আরম্ভ টাক

বর্লিন : আগামী মে মাসে জার্মানিতে পৌঁছাবে যুক্তরাষ্ট্রের তৈরি এমওয়ান এওয়ান আভ্রামস ট্যাংক। ট্যাংগুলো সেখানে পৌঁছার পর পরই ইউক্রেনীয়রা তাদের প্রশিক্ষণ শুরু করবে। যুক্তরাষ্ট্রের জ্যেষ্ঠ সামরিক কর্মকর্তারা একথা জানিয়েছেন। আগামী মাসে একত্রিশটি আভ্রামস ট্যাংক জার্মানির গ্রাফেনওহর এর একটি ঘাঁটিতে পৌঁছাবে যাতে, ইউক্রেনীয়রা এই ধরনের ট্যাংক পরিচালনা সংশ্লিষ্ট ১০ সপ্তাহের প্রশিক্ষণ কোর্স শুরু করতে পারে। এর বাইরে, হাতে কলমে যুদ্ধের অনুরূপ প্রশিক্ষণ (ফোর্স অন ফোর্স ট্রেনিং) এবং রক্ষণাবেক্ষণ কোর্সগুলো অনুষ্ঠিত হবে জার্মানির গ্রাফেনওহর বা হোহেনফেলস এর অন্য একটি ঘাঁটিতে। নিরাপত্তার কারণে নাম প্রকাশ না করার শর্তে একথা জানান কর্মকর্তারা। কর্মকর্তারা বলেন, যুক্তরাষ্ট্রের নেতৃত্বাধীন প্রশিক্ষণে প্রায় ২৫০ জন ইউক্রেনীয় অংশ নেবেন। আর, ৩১টি আভ্রামস ট্যাংক শরতের মধ্যে ইউক্রেনে সরবরাহ করা হবে। প্রাথমিকভাবে প্রত্যাশিত সময়ের অনেক আগেই এগুলো সরবরাহ করা হচ্ছে। যুক্তরাষ্ট্রের প্রতিরক্ষা মন্ত্রী লয়েড অস্টিন শুক্রবার ইউক্রেন প্রতিরক্ষা কংগ্রেসের আরেকটি বৈঠকের আয়োজন করলে এই খবর প্রকাশিত হয়। বৈঠকে ৫০টির বেশি দেশের সামরিক নেতারা ইউক্রেনের সামরিক বাহিনীর বর্ম, বিমান প্রতিরক্ষা এবং গোলাবারুদের প্রয়োজনীয়তার ওপর গুরুত্ব দিয়ে আলোচনা করেন। আগামী কয়েক সপ্তাহের মধ্যে আভ্রামস জার্মানিতে পৌঁছাবে, শুক্রবার সংবাদ সম্মেলনে অস্টিন এমন ঘোষণা দেবেন বলে আশা করা হচ্ছে। অস্টিনের মতে, গত কয়েক মাসে গ্রুপের সদস্যরা নয়টি অতিরিক্ত সার্জেরিয়া ব্রিগেডকে সমর্থন করার জন্য যথেষ্ট সরঞ্জাম এবং প্রশিক্ষণ প্রদান করেছে। ২০২২ সালের ফেব্রুয়ারিতে রাশিয়ার পূর্ণ মাত্রায় আগ্রাসন শুরু করার পর থেকে, যুক্তরাষ্ট্র এখন পর্যন্ত ইউক্রেনে ৩ হাজার ৫০০ কোটি ডলারের বেশি নিরাপত্তা সহায়তা দিয়েছে। এটিকে অস্টিন একটি উল্লেখনীয় এবং অপতীরোধী আগ্রাসনমূলক যুদ্ধ বলে অভিহিত করেছেন।



জাতীয় খবর

বাংলা দৈনিক

JATIO KHOBOR BANGLA DAINIK

Page >> 8 Rate >> 3 Rupee >> Year >> 03 Vol >> 191 >> 09 Boishakh 1430 >> epaper.rashtriyakhbar.com >> পৃষ্ঠা >> ০৮ মূল্য >> ৩ টাকা বর্ষ >> ০৬ অংক >> ১৯১ >> << ০৯ই, বৈশাখ ১৪৩০ >>

আসামে যুবসংগঠনের সভানেত্রীকে বহিষ্কার করল কংগ্রেস

গুয়াহাটি : উত্তরপূর্ব ভারতের রাজ্য আসামের প্রধান বিরোধী দল কংগ্রেসের এক গুরুত্বপূর্ণ নেত্রীকে আজ শনিবার বহিষ্কার করেছে জাতীয় কংগ্রেস। বহিষ্কৃত অঙ্কিতা দত্ত আসাম কংগ্রেসের যুবসংগঠনের সভানেত্রী। তিনি কয়েক দিন আগে যুবসংগঠনের জাতীয় সভাপতি শ্রীনিবাস বি ভির বিরুদ্ধে হয়রানির অভিযোগ এনেছিলেন। শনিবার অল ইন্ডিয়া কংগ্রেস কমিটি (এআইসিসি) অঙ্কিতা দত্তকে জন্য ছয় বছরের জন্য দল থেকে বহিষ্কার করে। কংগ্রেসের পক্ষ থেকে এক বিবৃতিতে জানানো হয়েছে, 'আসাম প্রদেশ যুব কংগ্রেসের অঙ্কিতা দত্তকে তাঁর পার্টিবিরোধী কার্যকলাপের জন্য, অবিলম্বে দলের প্রাথমিক সদস্যপদ থেকে ছয় বছরের জন্য বহিষ্কার করা হলো।' অঙ্কিতা আসামের সাবেক মন্ত্রী এবং আসাম প্রদেশ কংগ্রেস কমিটির সভাপতি অঞ্জন দত্তের মেয়ে। বিধানসভা নির্বাচনে অঙ্কিতা কংগ্রেসের হয়ে প্রতিদ্বন্দ্বিতাও করেছিলেন। শ্রীনিবাসকে নারীদের প্রতি সংবেদনহীন মন্তব্য করে অঙ্কিতা কয়েক দিন আগে টুইট করেছিলেন।

তিনি লিখেছিলেন, 'আমি একজন নারীনেত্রী। আমি যদি এ ধরনের হয়রানির শিকার হই, তাহলে আমি কীভাবে অন্য নারীদের দলে যোগ দিতে উৎসাহিত করব।' একের পর এক টুইট বার্তায় শ্রীনিবাসের বিরুদ্ধে ছয় মাস ধরে যুবসংগঠনের জাতীয় সভাপতি শ্রীনিবাস বি ভির বিরুদ্ধে হয়রানির অভিযোগ এনেছিলেন। তিনি রাহুল গান্ধীকে বিষয়টি সম্পর্কে অবহিত করার পরও শ্রীনিবাসের বিরুদ্ধে কোনো ব্যবস্থা নেওয়া হয়নি বলে জানিয়েছিলেন। অঙ্কিতা লিখেছিলেন, 'আমার অভিযোগ সত্ত্বেও, শ্রীনিবাসের বিরুদ্ধে কোনো তদন্ত শুরু করা হয়নি। আমি কয়েক মাস ধরে চূপ করেছিলাম। কিন্তু কেউ আগ্রহী বলে মনে হচ্ছে না। শ্রীনিবাস তাঁর জনসংযোগের ছদ্মবেশে সব অন্যায় থেকে ছাড় পাচ্ছেন।' এর প্রতিক্রিয়ায় শ্রীনিবাস একটি আইনি নোটিশ জারি করে অঙ্কিতার বিরুদ্ধে আইনি প্রক্রিয়ার হুমকি দেন বলে অভিযোগ করেন। অঙ্কিতার সঙ্গে আসাম কংগ্রেসের শীর্ষ নেতৃত্ব কয়েকবার কথাবার্তা বললেও, রাজ্যস্তরে বিষয়টির সমাধান করা



যায়নি। রাজ্য কংগ্রেসের তরফে বিষয়টি জাতীয় স্তরে জানানো হয়। অঙ্কিতা তাঁর অবস্থান থেকে সরে আসতে রাজি হননি বলে রাজ্য কংগ্রেস সূত্র জানিয়েছে। বিষয়টি গত কয়েক দিনে আসামের রাজনীতির অন্যতম চর্চার বিষয় হয়ে ওঠে। গতকাল শুক্রবার আসামের মুখ্যমন্ত্রী হিমন্ত বিশ্বশর্মা কংগ্রেসকে বিষয়টি দ্রুত নিষ্পত্তি করার পরামর্শ দেন। তিনি বলেন, 'যেহেতু একটি অভিযোগ করা হয়েছে, তাই কংগ্রেস বিষয়টি নিষ্পত্তি করতে না পারলে আইনি ব্যবস্থা নেওয়া হবে। হিমন্ত বিশ্বশর্মা বলেন, কংগ্রেসের উচিত আসামের নারীদের প্রতি সম্মান প্রদর্শন করা। জাতীয় নারী কমিশন এ বিষয়ে আসাম পুলিশের ডিরেক্টর জেনারেলকে একটি চিঠিও

লিখেছে। অঙ্কিতা ভারতীয় জনতা পার্টিতে যোগ দিতে পারেন বলেও জল্পনা চলছে আসামের রাজনৈতিক মহলে। ২০২১ সালের বিধানসভা নির্বাচনে আসামে প্রধান বিরোধী দল হিসেবে কংগ্রেস ২৯টি আসন এবং প্রায় ৩০ শতাংশ ভোট পেয়েছিল। কিন্তু বর্তমানে রাজ্য কংগ্রেসের অবস্থা বেশ খারাপ। আগামী দিনে আরও অনেক নেতানেত্রী কংগ্রেস ছেড়ে বিজেপিতে যোগ দিতে পারেন বলে জল্পনা কল্পনা চলছে। তাঁদের মধ্যে আইনি ব্যবস্থা নেওয়া হবে। এই জল্পনা খারিজ করে দিয়েছেন। অঙ্কিতার বহিষ্কার এই জল্পনা আরও উসকে দেবে আগামী দিনে।

উপসাগরে ইউএস সাবমেরিনকে জলের ওপর উঠাতে বাধ্য করার ইরানের দাবি প্রত্যাখ্যান যুক্তরাষ্ট্রের

নিউ ইয়র্ক : ইরানের নৌবাহিনীর কমান্ডার শাহরাম ইরানি বৃহস্পতিবার রাষ্ট্রীয় টেলিভিশনকে বলেছেন, ইরানের নৌবাহিনী যুক্তরাষ্ট্রের একটি সাবমেরিনকে পারস্য উপসাগরে প্রবেশ করার সাথে সাথে জলের নিচ থেকে ভেসে উঠতে বাধ্য করেছে। তবে, যুক্তরাষ্ট্র নৌবাহিনীর পক্ষম নৌবহর এই ধরনের কোন ঘটনা ঘটনার কথা প্রত্যাখ্যান করেছে। ইরানি বলেন, যুক্তরাষ্ট্রের সাবমেরিনটি নিমজ্জিত অবস্থায় অগ্রসর হচ্ছিলো। যুক্তরাষ্ট্রের সাবমেরিনটি প্রণালী (হরমুজ) দিয়ে যাওয়ার সময় ইরানি সাবমেরিন ফতহ এটি সনাক্ত করে এবং এটিকে ভেসে উঠার জন্য প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ নেয়। এটি আমাদের আঞ্চলিক জলসীমাতেও প্রবেশ করেছিলো কিন্তু সতর্ক করার পর এটি তার গতিপথ সংশোধন করে। বাহরাইনে অবস্থিত যুক্তরাষ্ট্র নৌবাহিনীর পক্ষম নৌবহর ইরানের দাবিকে, অপতথ্য বলে উল্লেখ করে তা প্রত্যাখ্যান করেছে। কমান্ডার

টিমোথি হিক্স রয়টার্সকে বলেন, যুক্তরাষ্ট্রের কোনো সাবমেরিন আজ বা সম্প্রতি হরমুজ প্রণালী অতিক্রম করেনি। তিনি বলেন, দাবিটি ইরানের আরো অপতথ্যের মতোই একটি অপতথ্য। এটা আঞ্চলিক সামুদ্র নিরাপত্তা এবং স্থিতিশীলতায় কোনো প্রভাব ফেলে না। যুক্তরাষ্ট্র নৌবাহিনী এই মাসের শুরুতে গুলেছিলো, পারমাণবিক শক্তিচালিত, গাইডেড মিসাইল উৎক্ষেপণে সক্ষম সাবমেরিন ফ্লোরিডা পক্ষম নৌবহরকে সহযোগিতা করতে মধ্যপ্রাচ্যে কাজ করেছে। ইরান এবং যুক্তরাষ্ট্রের বাহিনীর মধ্যে অতীতে বেশ কয়েকটি সংঘর্ষ হয়েছে। এপ্রিলের শুরুতে ইরানের নৌবাহিনী বলেছিলো, তারা উপসাগরের প্রবেশপথের বাইরে যুক্তরাষ্ট্রের একটি পর্যবেক্ষণ বিমানকে চিহ্নিত করে, সতর্ক করেছে। ২০১৯ সালে ইরান যুক্তরাষ্ট্রের একটি ড্রোনকে গুলি করে ভূপাতিত করে ইরান। তখন বলেছিলো, এটি দক্ষিণ ইরানের ওপর দিয়ে উড়ছিলো।



সেপ্টেম্বরে ভারত সফর করবেন বাইডেন

নিউ ইয়র্ক : মার্কিন প্রেসিডেন্ট জো বাইডেন আগামী সেপ্টেম্বরে ভারত সফর করবেন। গত বৃহস্পতিবার বার্তা সংস্থা পিটিআইকে দেওয়া সাক্ষাৎকারে বাইডেন প্রশাসনের দক্ষিণ ও মধ্য এশিয়াবিষয়ক প্রতিনিধি এমন তথ্য জানিয়েছেন। তাঁর মতে, ২০২৩ সালটি ভারত যুক্তরাষ্ট্র সম্পর্কের ক্ষেত্রে একটি 'উল্লেখযোগ্য বছর' হতে যাচ্ছে। 'ডোনাল্ড লু নামের ওই কর্মকর্তা বলেন, 'ভারত জি ২০তে সভাপতিত্ব করছে। আর

সদস্য আছে, যারা নেতৃত্বে আছে। আর এর মধ্য দিয়ে আমাদের দেশগুলোকে আরও কাছাকাছি আনতে আমাদের জন্য সুযোগ তৈরি হবে।' ডোনাল্ড লু আরও বলেন, 'আমি জানি, আমাদের প্রেসিডেন্ট সেপ্টেম্বরে ভারত সফরে যাওয়ার কথা ভাবছেন। জি ২০ নেতাদের সম্মেলনের অংশ হিসেবে এটি হবে ভারতে তাঁর প্রথম সফর। আগামী কয়েক মাসে কী হতে যাচ্ছে, তা নিয়ে আমরা সত্যিকার অর্থে উত্তেজনার মধ্যে আছি। নতুন এ বছরটির তিন মাসের সামান্য কিছু বেশি সময় আমরা পার করেছি। ইতিমধ্যে কয়েকটি দারুণ বিষয় ঘটে গেছে।'



যে কারণে কাশ্মীরের একটি গ্রামে এবার ঈদ উদযাপিত হচ্ছে না

পুঞ্চ : জম্মু কাশ্মীরের পুঞ্চ জেলার সানগিওতে গ্রামের বাসিন্দারা আজ শনিবার পবিত্র ঈদুল ফিতর উপলক্ষে আনন্দ উদযাপন করছেন না। গত বৃহস্পতিবার ভারতীয় সেনাবাহিনীর ট্রাকে হামলায় পাঁচ সেনাসদস্য নিহত হওয়ার ঘটনায় শোক জানিয়ে ঈদের নামাজ পড়েছেন, কিন্তু আনন্দ উদযাপন থেকে বিরত থাকছেন। বৃহস্পতিবার ভারতীয় সেনাবাহিনীর যে ট্রাকে হামলা হয়েছে, সেটির গন্তব্য ছিল সানগিওতে গ্রাম। সেদিন ওই গ্রামে ইফতারের আয়োজন ছিল। ওই আয়োজনের জন্য সেনাবাহিনীর ট্রাকটিতে করে ফল ও অন্যান্য দ্রব্য নেওয়া হচ্ছিল। পথে ট্রাকটিতে অতিক্রম হামলায় পাঁচ সেনাসদস্য নিহত হন। সানগিওতে গ্রামে চার হাজার মানুষের সন্ধ্যা। স্থানীয় মানুষের তথ্যমতে, ওই ইফতার আয়োজনে অংশ নিতে গ্রামের বেশ কয়েকজন বাসিন্দাকে আমন্ত্রণ জানানো হয়েছিল।

সেনাবাহিনীর রাষ্ট্রীয় রাইফেলস ইউনিট ওই আয়োজনের তদারক করছিল। বালাকোটের বাসুনিতে অবস্থিত রাষ্ট্রীয় রাইফেলস ইউনিট থেকে ট্রাকটিতে করে এসব দ্রব্য নেওয়া হচ্ছিল। পথে ভিভ্যান গলি এলাকা থেকে আরও কিছু পণ্য তোলা হয়। বেলা তিনটার দিকে ট্রাকটি টোটা গলি এলাকা পার হওয়ার সময় দুর্বৃত্তরা বিভিন্ন পাশ থেকে ট্রাকটির ওপর হামলা চালায়। গাড়িটি তখন গন্তব্য থেকে মাত্র সাত থেকে আট কিলোমিটার দূরে ছিল। হামলার পরপরই সেনাসদস্য এবং ভাট্টা দুইরয়ান এলাকার আশপাশের বাসিন্দারা ঘটনাস্থলে পৌঁছান। সেখান থেকে পাঁচ সদস্যের দক্ষ মরদেহ উদ্ধার করা হয়। গুরুতর অবস্থায় আরেকজনকে উদ্ধার করা হয়। ওই এলাকার ফল ও অন্যান্য খাদ্যদ্রব্য ছড়িয়ে ছিটিয়ে ছিল। সানগিওতে পঞ্চায়েতের প্রধান মুখতিয়াজ খান বলেন, ইফতারের

জন্য তিনিও আমন্ত্রণ পেয়েছিলেন। গতকাল শুক্রবার মুখতিয়াজ বলেন, 'ওই দুর্ভাগ্যজনক ঘটনায় আমাদের পাঁচ সেনা নিহত হয়েছে। কিসের আর ইফতার।' মুখতিয়াজ আরও বলেন, 'সামাজিক যোগাযোগমাধ্যমে সন্দ্বাসী হামলার খবর ছড়িয়ে পড়ার পর গ্রামে অন্ধকার নেমে এসেছে। আমরাও সেখানে যেতে চেয়েছিলাম, তবে ততক্ষণে পুলিশ ও সেনাবাহিনী এলাকাটি ঘিরে ফেলে।' পঞ্চায়েতপ্রধান জানান, শনিবার পবিত্র ঈদুল ফিতর উপলক্ষে গ্রামবাসী কোনো ধরনের উদযাপনে অংশ নেবেন না, শুধু ঈদের নামাজ আদায় করা হবে। এর কারণ উল্লেখ করে মুখতিয়াজ বলেন, 'নিহত সেনাসদস্যরা আমাদের গ্রামে নিযুক্ত রাষ্ট্রীয় রাইফেলস ইউনিটের অংশ। তাঁদের পরিবারের প্রতি আমরা সমবেদনা জানাচ্ছি।'



জল্দ হী আপকে हाथों में होना
राष्ट्रीय खबर
हमारी नजर
का बांग्ला संस्करण
বাংলা দৈনিক
জাতীয় খবর

খানায় এজহারের পর সিআইডিকে অভিযোগ, সিজেএম আদালতে জবানবন্দি লিপিবদ্ধ অঙ্কিতা দত্তের

প্রদেশ কংগ্রেস অসম
কন্যার আত্ম সম্মান রক্ষা
করবে বলে আশা ছিল কিন্তু
করেনি বলে মন্তব্য মুখ্যমন্ত্রীর

সব্যসাচী শর্মা
গুয়াহাটি : রাজনৈতিক তুফান সৃষ্টিকারী অঙ্কিতা দত্তকে নিয়ে বেকায়দায় পড়েছে প্রদেশ কংগ্রেস কমিটি। এই প্রসঙ্গে সম্পূর্ণ কনফিউজড কংগ্রেস। তবে প্রদেশ কংগ্রেস কমিটির সভাপতি ভূপেন বরা অবশেষে অঙ্কিতা দত্তের বিরুদ্ধে ব্যবস্থা নেওয়ার ইঙ্গিত দিয়েছেন। অঙ্কিতা দত্তের স্পষ্ট মন্তব্য একজন নারীর মর্যাদা রক্ষার লড়াইয়ে যদি কংগ্রেস তার বিরুদ্ধে ব্যবস্থা নেয় সেটা দলের কথা। তবে তিনি পিছপা হবেন না বলে কড়া ইঙ্গিত দিয়েছেন। এই প্রসঙ্গে ফের প্রতিক্রিয়া ব্যক্ত করেছেন মুখ্যমন্ত্রী ড॰ হিমন্ত বিশ্ব শর্মা। তিনি বলেন প্রদেশ কংগ্রেস অসম কন্যার আত্ম সম্মান রক্ষা করবে বলে আশা ছিল। কিন্তু বাস্তবে কংগ্রেস সেটা করেনি বলে মন্তব্য করেছেন তিনি।



কয়েকদিন আগে অঙ্কিতা দত্তের একের পর এক টুইটকে কেন্দ্র করে রাজ্যের রাজনীতি বিশেষ করে কংগ্রেসে এক তোলপাড়ের সৃষ্টি হয়েছে। গত ছয় মাস ধরে যুব কংগ্রেসের সভাপতি শ্রীনিবাস ভদ্রভাতি ব্যাংকাটা তাকে মানসিক নির্যাতন, অশালীন ব্যবহার এবং বৈষম্য মূলক আচরণ করছেন বলে অভিযোগ উত্থাপন করে একগাদা টুইট করেছিলেন অঙ্কিতা দত্ত। তবে শুধুমাত্র টুইট করা নয়, যুব কংগ্রেসের সভাপতি শ্রীনিবাসের বিরুদ্ধে খানায় এজহার দাখিল করার পর অসম যুব কংগ্রেস সভানেত্রী অঙ্কিতা দত্তের বিরুদ্ধে শোকজ নোটিশ জারি করে অসম প্রদেশ কংগ্রেস কমিটি। অবশেষে এই শোকজ

নোটিশের জবাব দিয়েছেন তিনি। এই জবাব ইতিমধ্যে সর্বভারতীয় কংগ্রেস কমিটিতে পাঠিয়ে দেওয়া হয়েছে বলে জানিয়েছেন অসম প্রদেশ কংগ্রেস কমিটির সভাপতি ভূপেন কুমার বরা।

তবে দলের শোকজ নোটিশের জবাব দেওয়ার পাশাপাশি শুধুমাত্র টুইট করে কিংবা খানায় এজহার রজ্জু করেই খান্ত হুনি অঙ্কিতা দত্ত। এবার তিনি সিআইডি'র শরণাপন্ন হয়েছেন। শুক্রবার অসম যুব কংগ্রেসের সভানেত্রী অঙ্কিতা দত্ত সিআইডি কার্যালয়ে উপস্থিত হয়ে যুব কংগ্রেসের সভাপতি শ্রীনিবাসের বিরুদ্ধে আনুষ্ঠানিক ভাবে অভিযোগ দাখিল করেছেন। প্রায় দেড় ঘণ্টা সময় সিআইডি কার্যালয়ে অতিবাহিত করার সময় ডিআইজি ইন্দ্রানী বরুয়া বিস্তারিতভাবে এই প্রসঙ্গে অঙ্কিতা দত্তকে জিজ্ঞাসাবাদ করেছেন। সিআইডি কার্যালয়ে অভিযোগ দাখিল করা ছাড়াও অঙ্কিতা দত্ত

সিজেএম আদালতে উপস্থিত হয়ে এই মামলায় নিজের জবানবন্দি লিপিবদ্ধ করিয়েছেন।

তবে এই বিষয়ে ফের একবার প্রতিক্রিয়া ব্যক্ত করেছেন মুখ্যমন্ত্রী ড॰ হিমন্ত বিশ্ব শর্মা। তিনি বলেন অঙ্কিতা দত্ত অসমের কন্যা। তবে এই বিষয়টিকে যেভাবে নিয়ন্ত্রণ করা উচিত ছিল সেটা করতে পারেনি অসম প্রদেশ কংগ্রেস কমিটি। প্রচার মাধ্যমে প্রকাশিত খবর অনুযায়ী প্রদেশ কংগ্রেস কমিটি এটা ধরে নিয়েছে যে অঙ্কিতা দত্ত ভুল কথা বলছেন এবং সেই কংগ্রেস নেতা নিজের স্থিতিতে সঠিক রয়েছেন বলে মন্তব্য করেছেন তিনি। মুখ্যমন্ত্রী বলেন এরপরেও তিনি বিশ্বাস করেন কংগ্রেস নিজের সমস্যা নিজেই সমাধান করবে। যেহেতু এক্ষেত্রে এজহার দাখিল হয়েছে ফলে অযথা পুলিশ আদালত সাক্ষী ইত্যাদি বিষয়ে প্রবেশ করা ঠিক হবে না। অসমের কন্যার জন্য ও এটা ঠিক নয়। তবে তিনি

থাকে না বলে মতামত ব্যক্ত করেছেন সভাপতি ভূপেন বরা। প্রসঙ্গত অসম প্রদেশ কংগ্রেস কমিটির উপ সভাপতি তথা প্রাক্তন মন্ত্রী প্রণতি ফুকনের নেতৃত্বে একটি প্রতিনিধি দল আমগুড়ি উপস্থিত হয়ে দলীয় কর্মকর্তাদের সঙ্গে মতবিনিময় করেছে। মূলত অঙ্কিতা দত্তের বিরুদ্ধে সম্ভাব্য ব্যবস্থার প্রতি লক্ষ্য রেখে সভাপতি ভূপেন বরা প্রতিনিধি দল পাঠিয়েছেন বলে মনে করা হচ্ছে। এক্ষেত্রে সাংবাদিকদের সঙ্গে মতবিনিময়ে প্রণতি ফুকন বলেন অঙ্কিতা দত্ত দল ছেড়ে গেলেও কংগ্রেসের কোন ক্ষতি হবে না। আসন্ন পঞ্চায়েত নির্বাচনের প্রতি লক্ষ্য রেখে দলীয় তৃণমূল কর্মীদের সঙ্গে বৈঠক অনুষ্ঠিত হয়েছে বলে জানান তিনি।

অন্যদিকে সাংসদ প্রদ্যুৎ বরদলৈ বলেন যেকোনো ব্যক্তির দলে থেকে অভিযোগ নিষ্পত্তি করা উচিত। দলের অনুশাসন মেনে যাবতীয় সমস্যার সমাধান করা সম্ভব। কিন্তু এটাও ঠিক যে যাদের আত্মসম্মান মর্যাদা রয়েছে তাদের সেটা রক্ষা করতে হবে। তবে সেটা করতে হবে দলের প্রতি থাকা অনুশাসনের মাধ্যমে। এই সম্পূর্ণ বিষয়টিকে দুর্ভাগ্যজনক ঘটনা বলে আখ্যা দিয়েছেন সাংসদ প্রদ্যুৎ বরদলৈ। তিনি বলেন তৃণমূল পর্যায়ের দলের কর্মী অথবা নেতা দল ত্যাগ করলে দলের ক্ষতি হয়। ফলে ক্ষোভ থাকা প্রত্যেককে বুঝিয়ে দলে রাখতে হবে। তিনি যুগে এই বিষয়ে অসমস্তিকর পরিস্থিতিতে রয়েছেন বলে স্বীকার করে নেন সাংসদ প্রদ্যুৎ বরদলৈ। তিনি বলেন অঙ্কিতা দত্ত একজন সম্ভাবনা পূর্ণ উঠে আসা কংগ্রেস নেত্রী। ফলে বিষয়টিকে গুরুত্বপূর্ণ ভাবে নিয়ন্ত্রণ করার জন্য কংগ্রেস নেতৃত্বের প্রতি আহ্বান জানিয়েছেন সাংসদ প্রদ্যুৎ বরদলৈ।

আজ অক্ষয় তৃতীয়া আসুন জানি এই পবিত্র তিথির মাহাত্ম্য

দুর্গাপুর (নির্মাল্য গাঙ্গুলী) : আজ ৯ই বৈশাখ ১৪৩০ বঙ্গাব্দ (ইং. ২৩শে এপ্রিল ২০২৩), রবিবার অক্ষয় তৃতীয়ার শুভ তিথি পড়েছে। ২২ এপ্রিল ঘ ৮:১৫:১১ থেকে ২৩ এপ্রিল ঘ ৮:১৭:৫৯ পর্যন্ত তৃতীয়া তিথি থাকছে।

সনাতন হিন্দু ধর্মাবলম্বীদের একটি অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ উৎসব অক্ষয় তৃতীয়া। কেবলমাত্র বাঙালি নয়, আপামর হিন্দু সমাজের জন্যেই এই উৎসব শুভ। বৈশাখ মাসের শুরু পক্ষের তৃতীয়া তিথিতে 'অক্ষয় তৃতীয়া'র পূজা করা হয়। যে কোনও কাজ সম্পন্ন করার জন্য এদিন অত্যন্ত শুভ বলে মনে করা হয়। অক্ষয় তৃতীয়া হল চান্দ্র বৈশাখ মাসের শুক্লাতৃতীয়া অর্থাৎ শুক্লপক্ষের তৃতীয়া তিথি। হিন্দু ছাড়াও জৈন ধর্মাবলম্বীদের কাছে এটি একটি বিশেষ তাৎপর্যপূর্ণ তিথি। এই শুভদিনে জন্ম নিয়েছিলেন বিষ্ণুর ষষ্ঠ অবতার পরশুরাম। বেদব্যাস ও গণেশ এই দিনে মহাভারত রচনা আরম্ভ করেন। এদিনই সত্য যুগ শেষ হয়ে ত্রেতাযুগের সূচনা হয়। এদিনই রাজা ভগীরথ গঙ্গা দেবীকে মর্ত্যে নিয়ে এসেছিলেন। এদিনই কুবেরের তপস্যায় তুষ্ট হয়ে মহাদেব তাকে অতুল ঐশ্বর্য প্রদান করেন। এদিনই কুবেরের লক্ষ্মী লাভ হয়েছিল বলে এদিন বেভবলক্ষ্মীর পূজা করা হয়। এদিন থেকেই পুরীধামে জগন্নাথদেবের রথযাত্রা উপলক্ষে রথ নির্মাণ শুরু হয়।

অক্ষয় শব্দের অর্থ হল যা ক্ষয়প্রাপ্ত হয় না। বৈদিক বিশ্বাসানুসারে, এই পবিত্র তিথিতে কোন শুভকার্য সম্পন্ন হলে তা অনন্তকাল অক্ষয় হয়ে থাকে। কেদার বদ্রী গঙ্গোত্রী যমুনোত্রীর যে মন্দির ছয়মাস বন্ধ থাকে এইদিনেই তার দ্বার উদ্ঘাটন হয়। দ্বার খুললেই দেখা যায় সেই অক্ষয়দীপ যা ছয়মাস আগে জ্বালিয়ে আসা হয়েছিল। আধুনিককালে এই তিথিতে সোনার বা রুপার গয়না কেনা হয়। মনে করা হয়, এই শুভ তিথিতে রত্ন বা জিনিসপত্র কিনলে গৃহে শুভ যোগ হবে। সুখশান্তি ও সম্পদ বৃদ্ধি হবে, এই আশাতেই এদিন মানুষ কিছু না কিছু কিনে থাকেন।



সংস্কৃত ভাষায়, অক্ষয় শব্দটি সমৃদ্ধি, প্রত্যাশা, আনন্দ, সাফল্য, ত্রিতা অর্থ তৃতীয়, অর্থে অবিস্মরণীয়, চিরস্থায়ী, সর্বদা উৎকৃষ্টতম। হিন্দু ক্যালেন্ডারে ভাস্কাকের বসন্ত মাসের তৃতীয় চন্দ্র দিন এর নামকরণ করা হয়, এটি যেদিন পালন করা হয়।

অক্ষয় তৃতীয়া লোকবিশ্বাসের সর্বভারতীয় চরিত্রের একটি চমৎকার নিদর্শন। ভারত জুড়ে বৈশাখের শুক্লপক্ষের তৃতীয়া দিনে অক্ষয় তৃতীয়া পালন করা হয়। মানুষের বিশ্বাস, এই দিন মনন করে ব্রাহ্মণকে পাখা, ছাতা এবং অর্থ দান করলে অক্ষয় পুণ্য অর্জিত হয়। ফলে এই তিথি উদযাপন অত্যন্ত জনপ্রিয়। ভারতের বহু প্রদেশে পালিত এই উৎসব হিন্দি বলয়ে আখা তীজ নামে অভিহিত। জৈনরাও এই তিথি পালন করেন। অক্ষয় তৃতীয়া লোকবিশ্বাসের সর্বভারতীয় চরিত্রের একটি উত্তম নিদর্শন। এবং এই তিথি হল হিন্দুদের সাড়ে তিনটি সর্বাধিক শুভমুহূর্তের অন্যতম। অন্য দুটি হল পয়লা চৈত্র এবং বিজয়া দশমী, আর কার্তিকের শুক্লপক্ষের প্রথম দিনটি হচ্ছে বাকি অর্ধেক তিথি। কথিত আছে, এই তিথিতেই ব্যাসমুনি গণেশকে মহাভারত বলতে শুরু করেছিলেন এই দিনেই কৃষ্ণ দ্রৌপদীকে বস্ত্রহরণের অমর্যাদা থেকে রক্ষা করেছিলেন এই দিনেই সূর্যদেব পাণ্ডবদের 'অক্ষয়পাত্র' দান করেছিলেন, যে পাত্রের খাবার কখনও ফুরাবে না। আরও নানা উপকথা এই দিনের সঙ্গে জড়িয়ে আছে। কোঙ্কণ ও মালাবার উপকূলে অক্ষয় তৃতীয়ায় পরশুরাম এখনও পূজিত হন।

কৃষিতে হোক অথবা বাণিজ্যে, অক্ষয় তৃতীয়ায় সমৃদ্ধির উপর জোর দেওয়া হয় এবং তা থেকেই বোঝা যায়, হিন্দু জীবনদর্শনে জাগতিক বিষয়কে কতটা গুরুত্ব দেওয়া হয়েছে। এই দিন দেবী অন্নপূর্ণার জন্মদিন, ধনসম্পদের দেবতা কুবেরের আরাধনাও এ তিথির সঙ্গে জড়িত। অক্ষয় তৃতীয়ায় রোহিণী নক্ষত্র ও শোভন যোগ সবচেয়ে শুভ বলে মনে করা হয়।

ধর্মীয় বিশ্বাস অনুযায়ী, অক্ষয় তৃতীয়ায় বিষ্ণুর পূজা করলে সম্পদ বৃদ্ধি হয়। অক্ষয় তৃতীয়ার দিন ব্যবসায়ী লক্ষ্মী গণেশ পূজার আয়োজন করেন। অনেকে দোকানে এদিন হালখাতাও হয়। শুধু দোকান নয়, অনেকে বাড়িতেও পূজা করেন। এছাড়া বিভিন্ন মন্দিরে ভক্তেরা ভিড় জমান। বিশ্বাস করা হয় যে, এদিন সোনা কিনলে পরিবারে সুখসমৃদ্ধি ঘটে। এদিন অনেক বাড়িতেই ও ব্যবসায়িক প্রতিষ্ঠানে পূজা করা হয়। এই পূজাতে সাধারণত যা যা উপকরণ দরকার, সেইগুলি হল সিন্দূর, পঞ্চগুড়ি, পঞ্চগব্য, তিল, হরিতকী, ফুল, দুর্বা, তুলসী, বিশ্বপত্র, ধূপ, প্রদীপ, ধূনা, মধুপর্ক বাটি ২, আসনাস্থরীয় ২, দই, মধু, চিনি, ঘি, পূজার জন্য কাপড় ১, শাটী ১, নৈবেদ্য ২, কুচো নৈবেদ্য ১, সভোজা জলপূর্ণ ঘট ১, বস্ত্র ১, পাখা ১, দক্ষিণা।

দলে গান্ধার থাকার বিষয়টি স্বীকার বিরোধী দলপতি দেবব্রত শইকীয়ার

কিছু জনগণের আশ্বাসে স্বপ্নের তরঙ্গ
শ্রেয়ানী অ্যাপ আসে যখন মন্ত্রণ
মন্ত্রণের সুর, স্বপ্নের সুরিণ রাজনীতির বন্দু
বহুই যাবে ক্ষেত্র মাৎসক পুষ্ট বরদলৈ

সব্যসাচী শর্মা
গুয়াহাটি : অঙ্কিতা দত্তের অভিযোগ, টুইট, এজহার নিয়ে অসম প্রদেশ কংগ্রেস কমিটি নাজেহাল হয়ে ওঠার এই মুহূর্তে ফের একবার গান্ধার প্রসঙ্গে জর্জরিত হয়ে পড়েছে দলটি। কংগ্রেসে ২'৪ জন গান্ধার রয়েছেন বলে এবার স্বীকার করে নিয়েছেন অসম বিধানসভার দলীয় নেতা দেবব্রত শইকীয়া। তবে গান্ধার প্রসঙ্গ নিয়ে সরাসরি মন্তব্য না করলেও তাকে কোন কিছু জানানোর থাকলে কংগ্রেসের তরফে হোয়াটসঅ্যাপ আসে। সেটার মাধ্যমে তাকে সবকিছু জানানো হয় বলে তাৎপর্যপূর্ণ মন্তব্য করেছেন মুখ্যমন্ত্রী ড॰ হিমন্ত বিশ্ব শর্মা।

গত কয়েকদিন যাবত অসম যুব কংগ্রেস সভানেত্রী অঙ্কিতা দত্তকে কেন্দ্র করে প্রদেশ কংগ্রেসে ব্যাপক তৎপরতা শুরু হয়েছে। অঙ্কিতা দত্ত দলের অনুশাসন ভঙ্গ করেছেন বলে



একাংশ কংগ্রেস নেতা অভিযোগ উত্থাপন করেছেন। এমনকি কংগ্রেসের বিধায়কদের হোয়াটসঅ্যাপ গ্রুপে এই বিষয় নিয়ে আলোচনা হয়েছে। কিন্তু তাৎপর্যপূর্ণ ভাবে বিধায়কদের এই হোয়াটসঅ্যাপ গ্রুপের চ্যাট সংবাদ মাধ্যমে ভাইরাল হয়ে যাওয়ার পর দলে গান্ধার থাকার বিষয়টি স্পষ্ট হয়ে উঠেছে বলে প্রত্যেকেই মনে করছেন। এক্ষেত্রে একই মতামত ব্যক্ত করেছেন বিরোধী দলপতি দেবব্রত

শইকীয়া। তিনি বলেন কংগ্রেস বিধায়কদের হোয়াটসঅ্যাপ গ্রুপে তার একটি পোস্ট লিক হয়েছে। তবে কিভাবে লিক হলো সেটা তিনি জানেন না। এটা এক চিন্তার বিষয় বলে উল্লেখ করে দেবব্রত শইকীয়া বলেন বিগত সময়ে কংগ্রেসের ২'৪ জন বিধায়ক ক্রস ভোটিং করেছিলেন। তবে এই দুই চার জন বিধায়কের জন্য তিনি সহ মোট ২৪ জন দলীয় বিধায়ককে সন্দেহ করা সম্ভব নয় বলে

স্পষ্ট জানিয়ে দিয়েছেন বিরোধী দলপতি। দলের বিষয়ে যাতে বাইরে না যায় বেক্ষেত্রে তিনি প্রচেষ্টা করলেও তার হাতপা বাধা রয়েছে বলে তাৎপর্যপূর্ণ মন্তব্য করেছেন দেবব্রত শইকীয়া। এদিকে কংগ্রেস সাংসদ প্রদ্যুৎ বরদলৈ বলেন দলে এই প্রসঙ্গে দীর্ঘদিন ধরে সমস্যা রয়েছে। তাছাড়া দলের ভিতরে কুটিল রাজনীতির বন্যা বইছে বলে ক্ষোভ ব্যক্ত করেছেন তিনি।

নিষিদ্ধ ঘোষিত ইসলামিক সংগঠন পিএফআই'র বিরুদ্ধে গুরুত্বপূর্ণ পৃথক পৃথক চারটি মামলায় চার্জশিট দাখিল এনআইএর

সব্যসাচী শর্মা
গুয়াহাটি : এবার নিষিদ্ধ ঘোষিত ইসলামিক সংগঠন পিএফআই'র বিরুদ্ধে চার্জশিট দাখিল করেছে তদন্তকারী সংস্থা এনআইএ। মূলত গুরুত্বপূর্ণ পৃথক পৃথক চারটি মামলায় চার্জশিট দাখিল করা হয়েছে। নিষিদ্ধ ঘোষিত ইসলামিক সংগঠন পিএফআই'র জাতীয় সমন্বয়কের বিরুদ্ধে আদালতে চার্জশিট দাখিল করেছে এনআইএ। প্রসঙ্গত পিএফআই'র জাতীয় সমন্বয়ক ইব্রাহিম পুথানিখানির বিরুদ্ধে অস্ত্র চালানোর প্রশিক্ষণ দেওয়ার অভিযোগ ছিল। এনআইএ ইব্রাহিম পুথানিখানির বিরুদ্ধে দেশের বিভিন্ন রাজ্যে অস্ত্র সরবরাহ করার তথ্য দাখিল করেছে। তাছাড়া এই সমন্বয়ক বহু রাজ্যে প্রস্তুতি নেওয়া যুবকদের একত্রিত করে অস্ত্র চালানোর প্রশিক্ষণ দিচ্ছিল বলে জানিয়েছে এনআইএ। ইব্রাহিম পুথানিখানির বিরুদ্ধে ভারতীয় দণ্ডবিধির ১২০বি, ১২১এ, ১২২, ১৫৩এ আইনের অধীনে ১৩, ১৮, ১৮এ, ১৮বি ইউএ (পি) ধারা সন্নিবিষ্ট করা হয়েছে। এর পাশাপাশি অতিরিক্ত ভাবে ৩৮, ৩৯, ইউএ ধারা সন্নিবিষ্ট করেছে এনআইএ। তাছাড়া এর বাইরেও পুনের একটি বিদ্যালয়কে পিএফআই কার্যালয় হিসেবে ব্যবহার করার মামলায় পৃথক একটি চার্জশিট দাখিল করেছে এনআইএ। উল্লেখ্য পুনের একটি বিদ্যালয়ে পিএফআই বেআইনিভাবে একটি কার্যালয় শুরু করে রাষ্ট্রবিরোধী কাজে লিপ্ত রয়েছে বলে অভিযোগ উত্থাপন করে এনআইএ সংগঠনটির বেশ কয়েকজন সদস্যকে গ্রেপ্তার করেছিল।



কাদের উইকেট নিয়ে রেকর্ড গড়েছেন লামিচানে



কলকাতা (ওয়েবডেস্ক) : রেকর্ড মানেই ভাঙা গড়ার খেলা। ক্রিকেটে আজকাল সেই খেলা একটু বেশিই হচ্ছে। এতটাই যে অনেক রেকর্ড চোখ এড়িয়েও যাচ্ছে। হয়তো কুইজে প্রশ্ন করা হবে অমুক রেকর্ডটি কার। আপনি হয়তো তারকা কোনো ক্রিকেটারের নাম বললেন। কিন্তু দেখা গেল উত্তরটি ভুল। সঠিক উত্তরে হয়তো এমন একজনের নাম দেখবেন, যার কথা আপনার ভাবনাতেই নেই। ক্রিকেটের বিশ্বায়নের এ যুগে অন্তত আন্তর্জাতিক টিটোয়েন্টিসের জন্য কথাটা ১০০ ভাগ সত্যি। যেকোনো দুটি দেশের জাতীয় দলের মধ্যে ২০ ওভারের ম্যাচ মানেই যে এখন আন্তর্জাতিক টিটোয়েন্টি।

ধীরে ধীরে ৫০ ওভারের আন্তর্জাতিক ক্রিকেট বা ওয়ানডে ক্রিকেটেও প্রভাব ফেলতে শুরু করেছে বিশ্বটা। ওয়ানডেতে অবশ্য টেস্ট খেলুড়ে দেশের বাইরে এ মুহূর্তে ওয়ানডে স্ট্যাটাস বা ওয়ানডে মর্যাদা ভোগ করছে আরও আটটি দল। সেটির প্রভাবও পড়তে শুরু করেছে রেকর্ড বইয়ে। এই যেমন কালই নেপালের তারকা লেগ স্পিনার সন্দীপ লামিচানে ওয়ানডেের বড় একটি রেকর্ড নিজের করে নিয়েছেন। বিশ্বজুড়ে ফ্র্যাঞ্চাইজি টিটোয়েন্টি খেলে তারকা হওয়া লামিচানেই এখন ওয়ানডেতে সবচেয়ে কম ম্যাচে ১০০ উইকেট নেওয়া বোলার।

প্রশ্ন করলেই পারেন, কোন কোন দলের বিপক্ষে খেলে রেকর্ড করে ফেললেন ২২ বছর বয়সী নেপালি লেগ স্পিনার। লামিচানে তো বটেই, তাঁর দেশ নেপালও এখনো টেস্ট খেলুড়ে কোনো দলের বিপক্ষে ওয়ানডে খেলেনি। ওয়ানডেতে যাঁকে কখনো বিশ্বমঞ্চে কিংবা মহাদেশীয় শ্রেষ্ঠত্বের আসরে অথবা বড় কোনো দলের বিপক্ষে দ্বিপক্ষীয় সিরিজেও দেখাননি, তাঁর রেকর্ড মনে রাখাটা একটু কঠিনই। নেপাল এ পর্যন্ত ওয়ানডে খেলেছে ৫০টি। এর ৪২টিতেই দলে ছিলেন লামিচানে। যে আটটি ম্যাচ খেলেননি লামিচানে, তার সাতটিই গত বছরে। ধর্ষণকাণ্ডে নাম জড়িয়ে জেল ঘুরে আসা ও দল থেকে নিষিদ্ধ হওয়াতেই ওই সাত ম্যাচ খেলা হয়নি তাঁর।

২০১৮ সালে ওয়ানডে অভিষিক্ত লামিচানে এ পর্যন্ত ওয়ানডে খেলেছেন নামিবিয়া, নেদারল্যান্ডস, ওমান, পাপুয়া নিউগিনি, স্কটল্যান্ড, সংযুক্ত আরব আমিরাত ও যুক্তরাষ্ট্রের বিপক্ষে। নেপালও ওয়ানডে খেলেছে এই সাতটি দেশের বিপক্ষেই।

লামিচানে সবচেয়ে বেশি উইকেট পেয়েছেন পাপুয়া নিউগিনির বিপক্ষে, ৯ ম্যাচে ২৫টি। প্রশান্ত মহাসাগরীয় দ্বীপদেশটির বিপক্ষেই ওয়ানডে ক্যারিয়ারের সেরা বোলিং করেছেন লামিচানে। ২০২১ সালে ১০ সেপ্টেম্বর ওমানের আল আমিরাতে দ্বিপক্ষীয় সিরিজে ৫.১ ওভারে ১১ রান দিয়ে ৬ উইকেট নিয়েছিলেন। এ মাসের শুরুতেও ওয়ানডেতে আইসিসির সহযোগী সদস্যদেশের সেরা বোলিং ছিল সেটি। ৪ এপ্রিল যে রেকর্ড ভেঙেছেন যুক্তরাষ্ট্রের আলী খান। নামিবিয়ার জার্সির বিপক্ষে ৩২ রানে ৭ উইকেট নিয়েছেন পাকিস্তানের পাঞ্জাবে জন্মগ্রহণ করা পেসার। লামিচানে আরও একবার ৬ উইকেট পেয়েছেন ওয়ানডেতে। ২০২০ সালের ফেব্রুয়ারিতে কীর্তিপুরে যুক্তরাষ্ট্রের বিপক্ষে ৬ উইকেট নিতে ৬ ওভারে ১৬ রান খরচ করেছিলেন। সে সময় ওয়ানডেতে সহযোগী সদস্যদেশের সেরা বোলিং ছিল এটিই। ওয়ানডেতে কোন দলের বিপক্ষে লামিচানের কত উইকেট

উইকেট	বিপক্ষ	ম্যাচ	সেরা গড়	ইকো.	
২৫	পাপুয়া নিউগিনি	৯	৬১১	১২.৬০	৩.৭২
২২	আরব আমিরাতে	১০	৪২৪	১৭.০০	৪.২৯
১৫	যুক্তরাষ্ট্র	৬	৬১৬	১২.৮০	৩.৫২
১৪	নামিবিয়া	৪	৪২৯	১০.৭২	৪.৮৭
১২	ওয়ান	৭	৪১৮	২২.০০	৪.৭০
১০	স্কটল্যান্ড	৪	৪৪৫	১৪.৮০	৪.১১
৪	নেদারল্যান্ডস	২	৩৪১	২০.৭৫	৪.১৫

ওয়ানডেতে রশিদ খানের রেকর্ড ভাঙা লামিচানেকে হাতছানি দিচ্ছে আন্তর্জাতিক টিটোয়েন্টিসের রেকর্ডও। ২০ ওভারে আন্তর্জাতিক টিটোয়েন্টিতে লামিচানে ৪৩ ম্যাচে পেয়েছেন ৮৫ উইকেট। সবচেয়ে কম ম্যাচে ১০০ উইকেটের মাইলফলক ছোঁয়ার রেকর্ড আফগান রশিদেই। ৫৩ ম্যাচে ১০০ ছুঁয়েছিলেন আফগান তারকা লেগ স্পিনার। ওই রেকর্ড ভাঙতে ৯ ম্যাচ হাতে পাচ্ছেন লামিচানে। ওয়ানডেতে এ পর্যন্ত টেস্ট খেলুড়ে দেশের বিপক্ষে না খেললেও টিটোয়েন্টিতে ওয়েস্ট ইন্ডিজ, জিম্বাবুয়ে ও আয়ারল্যান্ডের বিপক্ষে খেলেছেন লামিচানে। এই তিন দেশের বিপক্ষে ৫ ম্যাচে তাঁর উইকেট ৮টি। এর ৫টিই অবশ্য জিম্বাবুয়ের বিপক্ষে দুই ম্যাচে পেয়েছেন লামিচানে, আইরিশদের বিপক্ষে ২টি। ক্যারিবীয়দের বিপক্ষে ১ ওভারে ১২ রান দিয়ে উইকেটশূন্য ছিলেন লামিচানে।

কেক কেটে 'মরুঝাড়' তোলার ২৫ বছর পূর্তি উদযাপন টেন্ডুলকারের

কলকাতা : আন্তর্জাতিক ক্রিকেটে ১০০ সেঞ্চুরি করা একমাত্র ব্যাটসম্যান শচীন টেন্ডুলকার। বর্ণাঢ্য ক্যারিয়ারে মনে রাখার মতো কত ইনিংসই তো উপহার দিয়েছেন ভারতের কিংবদন্তি। তবে একটি ইনিংসের মাহাত্ম্য তাঁর কাছে বিশেষ কিছু। ভক্তদের কাছেও তা চিরস্মরণীয়। নয়তো কি আর ওই ইনিংসের ২৫ বছর পূর্তি ঘটা করে পালন করা হয়!

কোন ইনিংসের কথা বলা হচ্ছে, এতক্ষণে নিশ্চয়ই বুঝে গেছেন! ২২ এপ্রিল ১৯৯৮। শারজায় সিড ওয়াহর নেতৃত্বাধীন পরাক্রমশালী অস্ট্রেলিয়া দলে ছিলেন শেন ওয়ার্ন, ডেমিয়ন ফ্রেমিং, মাইকেল ক্যাসপ্রোভিচদের মতো দুর্দান্ত সব বোলার। তবে টেন্ডুলকার সে রাতে ব্যাট হাতে নিজের অবিশ্বাস্য প্রতিভা মেলে ধরেন। ১৩১ বলে করেন ১৪৩ রান ৯টি চারের সঙ্গে মেরেছেন ৫টি ছক্কা।

তাঁর ব্যাটিং দেখে পুরো স্টেডিয়াম আন্দোলিত হয় এক বিকট গর্জনে, 'শচীন...শচীন'। ধারাভাষ্যকার টনি গ্রেগ বারবার বলতে থাকেন, 'কী একজন খেলোয়াড়, কী অসাধারণ এক খেলোয়াড়!' ক্রিকেটবিশ্বে টেন্ডুলকারের ওই ইনিংস 'স্যান্ড স্টর্ম', 'ডেজার্ট স্টর্ম' বা 'মরুঝাড়' নামে পরিচিত।

১৯ জিতে আগে ব্যাটিংয়ে নেমে মাইকেল বেভানের সেঞ্চুরিতে ৫০ ওভারে ৭ উইকেটে ২৮৪ রান করেছিল অস্ট্রেলিয়া। ত্রিদেশীয় সেই সিরিজে নেট রানরেটে নিউজিল্যান্ডকে



টপকে ফাইনাল খেলতে হলে ভারতকে করতে হতো ২৫৪ রান। লক্ষ্য তাড়ায় শুরু থেকেই বাড় তোলেন টেন্ডুলকার। কিন্তু আসল বাড় যে আসতে চলেছে, সেটা ঘুণাঙ্করেও কেউ ভাবতে পারেননি। হঠাৎ আম্পায়ার সিড বাকনরের ছোট্ট ইশারায় বন্ধ খেলা। এক ঝটকায় পারস্য উপসাগর তীরের শারজা স্টেডিয়ামে আছড়ে পড়ে মরুঝাড়।

২৫ মিনিট খেলা বন্ধ থাকার পর জয়ের জন্য ভারতের লক্ষ্য দাঁড়ায় ৪৬ ওভারে ২৭৬ রান। আর ফাইনালে জয়গা করে নিতে প্রয়োজন পড়ে

২৩৭। টেন্ডুলকারের মহাকাব্যিক সেই ইনিংসের পরও ভারত জিতে পারেনি। তবে দলকে ঠিকই শিরোপানির্ধারক ম্যাচে নিয়ে গেছেন। এক দিন পর (২৪ এপ্রিল) শ্রেষ্ঠত্বের লড়াইয়ে সেই অস্ট্রেলিয়ার বিপক্ষে টেন্ডুলকারের আরেকটি প্রপদী সেঞ্চুরিতেই ত্রিদেশীয় সিরিজে চ্যাম্পিয়ন হয় ভারত। সেদিন ছিল তাঁর ২৫তম জন্মদিন।

সময়ের বিবর্তনে আজ আবার সেই ২২ এপ্রিল, টেন্ডুলকারের 'মরুঝাড়' তোলা ইনিংসের রজতজয়ন্তী। তোলা ইনিংসের রজতজয়ন্তী। ঐতিহাসিক ইনিংসের আড়াই দশক

পূর্তি ঘটা করে পালন করেছেন কিংবদন্তি ব্যাটসম্যান। মুম্বাইয়ে ভক্তদের পাশে নিয়ে কেকও কেটেছেন। নিজের অনুভূতি জানাতে গিয়ে বলেছেন, 'মনে হচ্ছে না, ওটা ছিল ২৫ বছর আগের ঘটনা। এখন আমার ২৫ বছর বয়সী মেয়ে আর ২৩ বছর বয়সী ছেলে আছে। সময় কত দ্রুত চলে যায়, তাই না? এই সময়ে আমরা কত বদলে গেছি। সবাই আরও অভিজ্ঞতা লাভ করেছি। তবে কেউ বুড়ো হয়ে গিয়েছি, আবার কেউ মুটিয়ে গিয়েছি। সে তুলনায় আমি ঠিকঠাক আছি (হাসি...)'

কোহলির রেকর্ড ভেঙেও লক্ষ্মীকে জেতাতে পারলেন না রাহুল

কলকাতা (ওয়েবডেস্ক) : সময়টা অনেক দিন ধরেই ভালো যাচ্ছিল না লোকেশ রাহুলের। তাঁর ব্যাটে এই ম্যাচে রোদ তো পরের ম্যাচেই ছিল বৃষ্টি। এমনকি ভারত দলে তাঁর নিয়মিত সুযোগ পেয়ে যাওয়া নিয়ে প্রশ্ন তুলেছেন অনেকে। সেই রাহুলই আইপিএলে যেন নিজেকে ফিরে পেতে শুরু করেছেন। এবারের আইপিএলে ৭ ম্যাচে দুটি ফিফটি করেছেন রাহুল। আজ গুজরাট টাইটানসের বিপক্ষে ৬১ বলে ৬৮ রানের ইনিংস খেলার পথে বিরাট কোহলির একটি রেকর্ডও ভেঙেছেন ভারতের ব্যাটসম্যান। তবে লক্ষ্মীকে জেতাতে পারেননি।

স্বীকৃত টিটোয়েন্টিতে ৭০০০ রানের মাইলফলক ছুঁয়েছেন রাহুল। এই মাইলফলক ছুঁতে রাহুলের লাগল ১৯৭ ইনিংস। ইনিংসের হিসেবে ভারতীয় ব্যাটসম্যানদের মধ্যে যা দ্রুততম। এর আগে রেকর্ডটি ছিল বিরাট কোহলির। ৭০০০ রানের মাইলফলক ছুঁতে তিনি খেলেছেন ২১২ ইনিংস। গুজরাটের বিপক্ষে লক্ষ্মী আজ ছোট লক্ষ্যই পেয়েছিল। টেসে জিতে ব্যাটিংয়ে

নেমে নির্ধারিত ২০ ওভারে ৬ উইকেট হারিয়ে ১৩৫ রান তোলে গুজরাট। রাহুলের ফিফটির পরও ২০ ওভারে ৭ উইকেট হারিয়ে ১২৮ রান তুলতে পেরেছে লক্ষ্মী। হেরেছে তারা ৭ রানে। ছোট লক্ষ্য তাড়া করতে নেমে শুরুটা খুব ভালো পায় লক্ষ্মী। কাইল মায়ার্সের সঙ্গে পাওয়ারপ্লে ৬ ওভারেই ৫৩ রান তুলে ফেলেন রাহুল। সপ্তম ওভারে মায়ার্স রশিদ খানের বলে ২৪ রান করে বোল্ড হয়ে ফেরেন। এরপর ত্রুনা পান্ডিয়ার সঙ্গে জুটি বাঁধেন রাহুল। জুটিতে ৫১ রান তুলে বিদায় নেন পান্ডিয়া (২৩ বলে ২৩ রান)।

লক্ষ্মীয়ের রান তখন ১০৬। ৩৩ বলে সেই সময় লক্ষ্মীয়ের প্রয়োজন ছিল ৩৩ বলে ৩০ রান। এই অবস্থা থেকেও ম্যাচ জিততে না পারার কারণ হয়তো রাহুলের স্লথ ব্যাটিং। শেষ ওভারে তাদের প্রয়োজন ছিল ১২ রান। কিন্তু সেই ওভারে ৪ উইকেট পড়ে লক্ষ্মীয়ের। তাও আবার টানা চার বলে। এর মধ্যে দ্বিতীয় ও তৃতীয় বলে মোহিত শর্মা নেন রাহুল ও স্ট্যানিসের উইকেট। পরের দুই বলে রানআউট হয়ে

ফেরেন আয়ুশ বাদোনি ও দীপক ছদা। এর আগে দ্বিতীয় ওভারেই মাত্র ৪ রান শুভমান গিলের উইকেট হারানো গুজরাট ১৩৫ রান করতে পারে মূলত অধিনায়ক হার্পিক পান্ডিয়ার ৫০ বলে দুটি চারও চারটি ছয়ে করা ৬৬ ও ওপেনার ঋদ্ধিমান সাহার ৩৭ বলে ৪৭ রানের (৬ চার) ইনিংসে ভর করে। লক্ষ্মীয়ের পক্ষে দুটি করে উইকেট নেন

ত্রুনা ও মার্কাস স্ট্যানিস। গুজরাটের কাছে হারের পর ৭ ম্যাচে ৮ পয়েন্ট নিয়ে তালিকার দ্বিতীয় স্থানে আছে লক্ষ্মী। ৬ ম্যাচে ৮ পয়েন্ট নিয়ে নেট রান রেটের হিসাবে শীর্ষে আছে রাজস্থান রয়্যালস। সমান ম্যাচে ৮ পয়েন্ট নিয়ে চেম্বাই সুপার কিংস তৃতীয় ও গুজরাট আছে চারে।



Compra Ahora

www.indiyfashion.com

indi y fashion
It's India within the world's window

Nuevas colecciones

• Ropa India y Accesorios • Vestido • Vestido Superior
• Faldas, Partalon Cubieratade cousion, Zapatos,
Lámpara • Bolso/Cartera Y otros Accesorios
.....y muchos más

Akki Media y Ropa India spa
IMPORTADORA

IMPORTACION/VENTA DE ROPA INDIA Y ACCESORIOS
SALVADOR SANFUENTES # 2647, MALL PLAZA LILA MALL, LOCAL No. 201
Fono :- 932938142, WhatsApp : +91 9858950095
https://www.facebook.com/INDIYFASHION/

IMPORTACION DIRECTA DE INDIA
ELIJA SU ESTILO

RASIKA
Clothing Line
Made in India

ঈদের জম্মায়েতে কী রাজনৈতিক বার্তা দিলেন মমতা ব্যানার্জী?



কলকাতা : কলকাতায় ঈদ উল ফিতরের সবচেয়ে বড় জম্মায়েতে পশ্চিমবঙ্গ রাজ্যের মুখ্যমন্ত্রী মমতা ব্যানার্জী বলেছেন, দেশে কিছু মানুষ ঘৃণার রাজনীতি ছড়িয়ে বিভাজন ঘটাতে চাইছে - আর তিনি সেই বিভাজন রূপে প্রয়োজনে প্রাণ দিতে রাজী আছেন।

কংগ্রেসে একের পর এক শোকজ নোটিশ, বিধায়ক কমলাক্ষ দে পুরকায়স্থকেও নোটিশ

অক্ষিতা দত্ত প্রসঙ্গে মুখ্যমন্ত্রীর এক বড় পদবিচারনা বৃন্দার কটাক্ষ আক্রমণে সর্বসম্মত শর্মা শুমাথারী : কংগ্রেসে রাজনৈতিক ঝড়ের সৃষ্টিকারী অক্ষিতা দত্ত প্রসঙ্গে মুখ্যমন্ত্রীর ৩০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মাকে সরাসরি দোষারোপ করলেন বিধায়ক কমলাক্ষ দে পুরকায়স্থ। তিনি বলেছেন এই সম্পূর্ণ বিষয়ে মুখ্যমন্ত্রীর এক বড় গৌহাট্টা রয়েছে। তবে মুখ্যমন্ত্রীর বিরুদ্ধে অভিযোগ উত্থাপন করার সময় অক্ষিতা দত্তকে কংগ্রেস থেকে নিলম্বন করা হয়েছে বলেও জানান তিনি।



গত ছয় মাস ধরে যুব কংগ্রেসের সভাপতি শ্রীনিবাস ভদ্রভাতি ব্যাংকাটা তাকে মানসিক নির্বাসন, অশালীন ব্যবহার এবং বৈষম্য মূলক আচরণ করছেন বলে অভিযোগ উত্থাপন করেছিলেন অক্ষিতা দত্ত। তবে যুব কংগ্রেসের সভাপতি শ্রীনিবাসের বিরুদ্ধে থানায এজাহার দাখিল করার পর অসম যুব কংগ্রেস সভানেত্রী অক্ষিতা দত্তের বিরুদ্ধে শোকজ নোটিশ জারি করে অসম প্রদেশ কংগ্রেস কমিটি। তবে শুধুমাত্র শোকজ নোটিশ জারি করা নয় তাকে দল থেকে নিলম্বন করা হয়েছে বলে জানান প্রদেশ কংগ্রেস কমিটির কার্যকারী সভাপতি তথা বিধায়ক কমলাক্ষ দে পুরকায়স্থ।

সাবমেরিনে করে যেভাবে ইউরোপে কোকেন পাচার হচ্ছে

লন্ডন (এজেন্সী) : আন্তর্জাতিক মাদক চোরচালানিরা এক দেশ থেকে আরেক দেশে নানা বিচিত্র উপায়ে মাদক পাচার করে থাকে - এ নিজে নানা ধরনের অনেকেই পড়েছেন। কিন্তু এজন্য পাচারকারীরা নিজস্ব সাবমেরিন বানিয়ে হাজার হাজার মাইল সাগর পাড়ি দিচ্ছে - এমনটা খুব একটা শোনো যায় না। ইউরোপে এমনই একটি কোকেনবহনকারী সাবমেরিন প্রথম ধরা পড়ে ২০১৯ সালে।

Advertisement for 'Rashtriya Khabar' newspaper featuring a map of India and text in Hindi and Bengali. It lists contact information for the newspaper across various states.

Advertisement for 'Ad from homes.com' featuring a woman holding a laptop and text in Hindi. It promotes publishing classified ads from a laptop.